

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Игнатовой Татьяны Владими́ровны на автореферат диссертации Рахмеевой Ирины Игоревны на тему: «Региональные особенности развития и пространственной организаций производственной инновационной инфраструктуры», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

В настоящее время состояние организационного-управленческого механизма развития производственной инфраструктуры, формирование эффективного способа внедрения инфраструктурных инноваций, а также отсутствие адекватной и своевременной реакции в посткризисный период являются актуальными проблемами их социально-экономического развития, решение которых образует сущность модернизации региональной экономической политики развития производственной инфраструктуры.

В диссертационной работе автор ставит целью развитие концептуальных основ и научное обоснование особенностей становления, развития, пространственной организации и регулирования производственной инновационной инфраструктуры в пространстве региона. Благодаря использованию системного и воспроизводственного подходов к исследованию, применению общенаучных и специфических методов анализа, приемов графического и математического моделирования, сценарного прогнозирования, целевого программирования и практического экспериментирования, ранжирования, корреляции и экстраполяции, поставленные в работе цель и задачи успешно реализованы.

В методологическом аспекте Рахмеевой И.И. раскрыты основные теоретические вопросы категориального поля проблемы, анализа региональной экономики, дана достоверная оценка роли, масштабов и объективных возможностей специальной региональной политики, нацеленной на стимулирование позитивных и сглаживание негативных факторов развития региональной производственной инновационной инфраструктуры, усиление ее вклада в экономическое развитие региона. Применительно к инновационной деятельности в индустриально развитом регионе в качестве приоритетных направлений предлагается: сохранение преемственности между существующими и зарождающимися технологическими укладами; комплексная поддержка развития базовых отраслей нового технологического уклада; локализация объектов производственной инновационной инфраструктуры в региональных агломерациях производственной направленности с одновременным развитием каналов перетока знаний между ними; приоритетность использования существующих объектов производственной инновационной инфраструктуры региона с одновременным повышением отдачи от них и поддержкой формирования опережающими темпами новых форм производственной инновационной инфраструктуры региона; стимулирование спроса на инновации преимуще-

ственno на основе государственного заказа и формирования регионального рынка инновационных продуктов и технологий (с. 6-7). Следует признать убедительными выводы и рекомендации автора, полученные в ходе исследования.

Автор прав в обосновании того, что Производственная инновационная инфраструктура Свердловской области функционирует в русле современного развития индустрии и «парциальной» модернизации экономики региона (с.14) Предлагаемые автором меры и методические подходы вполне отвечают вызовам современного регионального экономического развития в части организации и регулирования производственной инновационной инфраструктуры (с.22).

Как позволяет судить автореферат, положения и выводы, выдвигаемые в работе отличаются научной новизной, являются довольно аргументированными. Работа выиграла бы, если бы в ней соискатель больше внимания уделил анализу зарубежного опыта развития производственной инновационной инфраструктуры территории.

Тем не менее, диссертационное исследование Рахмевой Ирины Игоревны, как видно из автореферата, выполнено на высоком профессиональном уровне, обладает элементами научной новизны, имеет теоретическую, методологическую и практическую значимость, соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней к кандидатским диссертациям, а его автор – Рахмева Ирина Игоревна - заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Заведующая кафедрой экономической теории и предпринимательства
Южно-Российского института – филиала
ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте РФ»,
доктор экономических наук, профессор

24 февраля 2015 г.

Татьяна Владимировна Игнатова



Южно-Российский институт – филиал ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ».

Адрес: Россия, 344007, г.Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская 70.

Телефон: (863)2407049

Электронная почта: tignatova@uriu.ranepa.ru